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Pacientes SIN Tratamiento de Estatinas

Meses de sobrevida o
1 7 ‘g

U J
2 8 <
3 9 5
o

4 10 o
-

|
7 8 9 10 11
Muestra aleatoria: meses

Pacientes 2y 4: 8 mesesy 10 meses
Media muestral: 9 meses (8+10=18; 18/2=9)
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Pacientes CON Tratamiento de Estatinas

Meses de sobrevida

1

2
3
4
5

12
13
14
15
16

Media poblacional 14

Fundacién para el Nific Enfermo Renal

Numero de pacientes

[

12 13 14 15 16

meses



m Meses de c/u m
1,1

Pacientes CON Tratamiento de Estatinas

Meses de sobrevida

1 12
2 13
3 14
4 15
5 16

Media poblacional 14

NOTE
La media poblacional es 14
La media de las medias es 14

3
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1 12,12 12.0
2 1,2 12,13 12.5
3 1,3 12,14 13.0
4 1,4 12,15 13.5
5 1,5 12,16 14.0
6 2,1 13,12 12.5
7 2,2 13,13 13.0
8 2,3 13,14 13.5
9 2,4 13,15 14.0
10 2,5 13,16 14.5
11 3,1 14,12 13.0
12 3,2 14,13 13.5
13 3,3 14,14 14.0
14 3,4 14,15 14.5
15 3,5 14,16 15.0
16 4,1 15,12 13.5
17 4,2 15,13 14.0
18 4,3 15,14 14.5
19 4,4 15,15 15.0
20 4,5 15,16 15.5
21 51 16,12 14.0
22 5,2 16,13 14.5
23 53 16,14 15.0
24 54 16,15 15.5
25 5,5 16,16 16.0
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Pacientes con Tratamiento de Estatinas

seleccionados
1,1

1 12,12 12.0
2 1,2 12,13 12.5
3 1,3 12,14 13.0
4 1,4 12,15 13.5
5 1,5 12,16 14.0
6 2,1 13,12 12.5
7 2,2 13,13 13.0
8 2,3 13,14 13.5
9 2,4 13,15 14.0
10 2,5 13,16 14.5
11 3,1 14,12 13.0
12 3,2 14,13 13.5
13 3,3 14,14 14.0
14 3,4 14,15 14.5
15 3,5 14,16 15.0
16 4,1 15,12 13.5
17 4,2 15,13 14.0
18 4,3 15,14 14.5
19 4,4 15,15 15.0
20 4,5 15,16 15.5
21 51 16,12 14.0
22 5,2 16,13 14.5
23 5,3 16,14 15.0
24 5,4 16,15 15.5
25 5,5 16,16 16.0

Numero de muestras

Fundanier
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12 125 13 135 14 145 15 155 16

meses



Pacientes con Tratamiento de Estatinas

100% de muestras: 25

95% de muestras: 23

1. ¢Qué probabilidad hay de que una
muestra tenga un valor de 15 o
mas?

2. ¢équé probabilidad hay de que tenga
127

3. ¢Qué probabilidad hay de que una
muestra tenga un valor de 15.5 0
mas?

Numero de muestras

Fundanier

Fundacién para el Nific Enfermo Renal

L 12 125 13 135 14 145 15 155 16

1 2 3

meses

4 5 4
Numero de Muestras

3
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Pacientes con Tratamiento de Estatinas
100% de muestras: 25

95% de muestras: 23

1. ¢éQué probabilidad hay de que una
muestra tenga un valor de 15 o mas?
. 6 de 25, o sea 24%

2. ¢équé probabilidad hay de que tenga 127
. 1 de 25, o sea 4%

1. ¢Qué probabilidad hay de que una
muestra tenga un valor de 15.5 o mas?
. 12% o sea 3 de 25

Numero de muestras

Fundacién para el Nific Enfermo Renal

L 12 125 13 135 14 145 15 155 16

meses

1 2 3 4 5 4 3 2 1
Numero de Muestras
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Pacientes con Tratamiento de Estatinas

100% de muestras: 25
95% de muestras: 23

éientre que valores esta el 95%
de las muestras?

éQué probabilidad hay de que
una muestra sea menor de
12.5 y mayor de 15.57

Numero de muestras

lacién para el Nific Enfermo Renal

L 1 .5 13 135 14 145 15 15:

meses

1 2 3 4 5 4 3
Numero de Muestras
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Pacientes con Tratamiento de Estatinas I

100% de muestras: 25
1 |
HE N
HEEEE
| [ ] ]
EEEEEEEEN
L 1 5 13 135 14 145 15 15:

meses

95% de muestras: 23

éientre que valores esta el 95%
de las muestras?
e 125y 155

Numero de muestras

éQué probabilidad hay de que
una muestra sea menor de

12.5 o mayor de 15.57? 172 3 4 5 4 3
e 59 Numero de Muestras
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Pacientes SIN Tratamiento de Estatinas

Meses de sobrevida o
1 7 ‘g

U J
2 8 <
3 9 5
o

4 10 o
-

|
7 8 9 10 11
Muestra aleatoria: meses

Pacientes 2y 4: 8 mesesy 10 meses
Media muestral: 9 meses (8+10=18; 18/2=9)
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Pregunta de Investigacion

éesta el uso de estatinas asociado
a menor mortalidad
cardiovascular en pacientes con
DM tipo 2 en tratamiento de
hemodialisis?
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Pacientes SIN Tratamiento de Estatinas Pacientes CON Tratamiento de Estatinas

Meses de sobrevida -

(7))
m P
1 7 nn
) 8 S
= [T T
3 9 g
4 10 : EEEREEE
5 11 E
2

L 12 125 13 135 14 145 15 155 16

meses
Muestra aleatoria:
Pacientes 2y 4: 8 meses y 10 meses
Media muestral: 9 meses (8+10=18; 18/2=9)
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Pacientes SIN Tratamiento de Estatinas Pacientes CON Tratamiento de Estatinas

i N

i HEN

i EEEEN

. | [ ]| |
L---l-l-

meses

Concepto de Limites de Confianza e
Intervalo de confianza

Media 9 MESES

INTERVALO DE CONFIANZA DEL 95%
12.5-15.5 (NO INCLUYE 9)

Numero de muestras

95% DE LAS MUESTRAS NO INCLUYE 9
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lacién para el Nific Enfermo Renal

Pacientes SIN Tratamiento de Estatinas Pacientes CON Tratamiento de Estatinas

L 12 125 13 135 14 145 15 155 16

meses

Concepto de Limites de
Prueba de Hipotesis

Media 9 MESES

Si la HO fuera verdad éddénde se ubicaria la
media de esta muestra?

Numero de muestras




Pacientes SIN Tratamiento de Estatinas

Concepto de Limites de
Prueba de Hipotesis

Media 9 MESES

Si la HO fuera verdad éddénde se ubicaria la
media de esta muestra?

Funglanr}loelr

de Estatinas

meses
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Pregunta de Investigacion

éesta el uso de estatinas asociado
a menor mortalidad
cardiovascular en pacientes con
DM tipo 2 en tratamiento de
hemodialisis?

PRUEBA DE HIPOTESIS

* Hipotesis de diferencia: Existe una diferencia en la
mortalidad entre los dos grupos

* Hipotesis de no diferencia: No existe diferencia en la
mortalidad entre los dos grupos



Fundanier

Concepto de Distribucion
Muestral

Se [lama también
“distribucion muestral de |la
media”

La media de las medias
muestrales es igual a la
media de |la poblacion

Su distribuion es piramidal
o “gaussiana”

Numero de muestras

Fundacién para el Nific Enfermo Renal

L 12 125 13 135 14 145 15 155 16

meses
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TEOREMA DEL LIMITE CENTAL

* No hay necesidad de hacer una
distribucion muestral cada vez

* La teoria estadistica dice que
nos permite determinar la
distribucion muestral de la
media en cualquier situacion
particular

* Poblacion distribuida en forma
“gaussiana”, muestras grandes

L 12 12.5 13 13.5 145 15 15,5 16

Numero de muestras
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TEOREMA DEL LIMITE CENTAL |

* No hay necesidad de hacer una
distribucion muestral cada vez

* La teoria estadistica dice que
nos permite determinar la
distribucion muestral de la
media en cualquier situacion :
particular ————l————J

* Poblacién distribuida en forma L L, s 13 135 14 145 15 155 16
“gaussiana”, muestras grandes meses

Numero de muestras
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Pacientes con Tratamiento de Estatinas

seleccionados
1,1

1 12,12 12.0
2 1,2 12,13 12.5
3 1,3 12,14 13.0
4 1,4 12,15 13.5
5 1,5 12,16 14.0
6 2,1 13,12 12.5
7 2,2 13,13 13.0
8 2,3 13,14 13.5
9 2,4 13,15 14.0
10 2,5 13,16 14.5
11 3,1 14,12 13.0
12 3,2 14,13 13.5
13 3,3 14,14 14.0
14 3,4 14,15 14.5
15 3,5 14,16 15.0
16 4,1 15,12 13.5
17 4,2 15,13 14.0
18 4,3 15,14 14.5
19 4,4 15,15 15.0
20 4,5 15,16 15.5
21 51 16,12 14.0
22 5,2 16,13 14.5
23 5,3 16,14 15.0
24 5,4 16,15 15.5
25 5,5 16,16 16.0

Numero de muestras

3

Fu
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12 125 13 135 14
meses
1 2 3 4 5

Media (1)= 14 mes
Desviacion estandar = 1 mes

14.5

15

15.5

INEENEEEE

16



Pacientes con Tratamiento de Estatinas

100% de muestras: 25
95% de muestras: 23

éientre que valores esta el 95%
de las muestras?

éQué probabilidad hay de que
una muestra sea menor de
12.5 o mayor de 15.57?

Numero de muestras

<3

Fundanier

n para el Nifio Enfe

1

meses

5 4
Numero de Muestras

3




Pacientes con Tratamiento de Estatinas

100% de muestras: 25
95% de muestras: 23

éientre que valores esta el 95%
de las muestras?
e 125y 155

éQué probabilidad hay de que
una muestra sea menor de
12.5 o mayor de 15.57?

* 5% o0 menor

Numero de muestras

3

Fundanier

lacién para el Nific Enfermo Renal

L 1 .5 13 135 14 145 15 15:

1 2 3

meses

4 5 4
Numero de Muestras

3




e Furdanier
Pacientes con Tratamiento de Estatinas

Concepto de Limites de Confianza e
Intervalo de confianza

éientre que valores esta el 95% de
?
las muestras: 68%

Media +/- 1.96 veces la desviacion estandar

14 - 1.96 (X 1)= 12.04

y-l‘.960 u u+19o X
-2 - - + - +258
14 +1.96 (X 1)= 15.96 -l T il L i

- . 99% . -
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Pacientes SIN Tratamiento de Estatinas

Meses de sobrevida

1 7
2 8
3 9
4 10
> 11 - y-l'.960 u u+19%o X
u-2580 | u-o H+o . u+2580
. - 95% - ;
Muestra aleatoria: SO 99Y% —

Pacientes 2y 4: 8 mesesy 10 meses
Media muestral: 9 meses (8+10=18; 18/2=9) 12.04 15.96



Pacientes con Tratamiento de Estatinas
Concepto de Prueba de hipotesis

éQué probabilidad hay de que una
muestra sea menor de 12.5 y mayor
de 15.5?

12.5-14=1.5;
écuantas veces cabe la desviacion
estandar en este valor? 1.5/1=1.5 —

<3

Funglanler

ﬂ-'%
2580 | .
15.5—-14=1.5: 1.5/1=1.5 Ry T

- 95%

+1960 ! X
u+o . u+258¢0

Area bajo la curva arriba del valor +/-z i 99%
1.5es13% (100 - 87 = 13%)




DISTRIBUCION DE PROBABILIDAD NORMAL ESTANDAR

USO DE LA TABLA DE DISTRIBUCION DE PROBABILIDAD NORMAL ESTANDAR

Areas bajo la distribucida de probabilidad Normal Estédndar entre la media y valores positivos de Z,

Fundanier
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B oo ] cooioe ] 2 =[5

Probabilidad P
Unacola-Z |[ooze
Una cola +Z 0025

Doscolas+-2 |[00s

Arcaentre+-Z |[o3s

n= 0 y o=l /
= - -
Z 00 | 01 | 02 | .03 04 .05 06 .07 .08 . . - T
0.0 | 0.00000] 0,00399]0.00798] 0.01197] 0.01595] 0,01994] 0.02392] 0.02790] 0.03188[ 0.03586] Intervalos de confianza ‘J
0.1 |0.03983] 0.04380] 0.04776] 0.05172] 0.05567| 0.05962| 0.06356] 0.06749] 0.07142] 0.07535 | B - ' : 3
0.2 1007926 0.08317]0.08706] 0.09095] 0.09483| 0.09871]0.10257| 0.10642| 0.1 1026/ 0.11409
0.3 10.1179110.12172{0.12552]0.12930{0.13307] 0.13683] 0.15058] 0.14431{ 014803 0.15173 r- Mﬁl
0.4 __|0.15542/0.15910[0.16276] 0.16640[ 0.17003] 0.17364] 0.17724] 018082/ 0.18439] 0.18793
0.5 _10.19146] 0.194970.19847] 0.20194] 0.20540] 0.20884] 0.21226] 0.21 566/ 0.21904 0.22240|
0.6 1022575 0.22007]0.23237] 0.23565] 0.23891| 0,24215] 0.24537| 0.24857| 025175 0.25490) r Mediam
0.7 10.25804] 0.26115]0.26424] 0.26730/0.27035] 0.27337/027637] 0.27935] 028230 0.28524 =)
0.5 |0.28814] 0.29103]0.29389] 0.29673]0.29955] 0.30234/ 0.30511] 0.30785| 031057 0.31327 r Ezu‘.@
0.9 1031594 0.31859/032121]0.32381]0.32639] 0.32894] 0.33147] 0.33398| 033646/ 0.33891
1.0 0.34134]0.34375]0.34614] 0.34849]0.35083] 0.35314] 0.35543] 0.35769] 0.35993| 0.36214 r W
1.1 [036433]0.36650] 036864] 0.37076] 037286/ 0.37493]0.37698] 0.37900{ 0.38100[ 0.38298
| 1.2 |0.38493] 0.38686] 0.38877| 0.39065] 0.39251| 0.39435[ 0396 17| 0.39796[ 039973 0.40147 I 3
1.3 10.40320] 0.40490] 0.40658] 0.40824] 0.40988] 0.41 149/ 0.41308] 0.41466/ 041621 0.41774 r W
L4 10.41924] 0.42073]0.42220{ 0.42364] 0.42507] 0.42647| 0.42785] 0.42922] 043036 0.43189)|
1.5 10.43319] 0.43448{0.43574] 0.43699 0,43822] 0.43943[ 0.44062] 0.44179[ 0.44295] 0.44408
1.6 | 044520 044630/ 044738 0.44845] 0.44950] 0.45053] 0,451 54| 0.45254| 0,45352] 0.45349)
1.7 [045543]0.45637]0.45728] 0.45818] 045907 0.45994] 0.46080] 0.46164] 046246 0.46327 L 5 "
18 1046407] 0.46485]0.46562] 0.46638]0.46712] 0.46 784 0.46856] 0.46926{ 0.46995| 0.47062 (‘ EM Nm
1.9 [047128]0.47193]0.47257] 0.47320[0.47381] 0.4744 1] 0.47500] 0.47558] 0.47615[ 0.47670) S A S R S DL St
20 047725/ 0.47778]0.47831] 0.47882]0.47932] 0.47982] 0.48030] 0.48077| 048124 0.48169 . -
2.1 |0AR214] 0.48257] 0.48300] 0.4834 1] 0.48382] 0.48422] 0.48461| 0.48500| 048537 0.48574 6. Emwm
2.2 1048610} 048645048679 0.48713] 0.48745| 0.48778[ 048809 0.48840] 0.48870[ 0.48899
2.3 |0.48928] 0.48956] 0.48983] 0.49010[0.99036] 0.49061] 0.49086] 0.4911 1] 0.49134[ 0.49158
2.4 0.49|§o.nzoz 0492241 049245/ 0.49266| 0.49286/ 0.49305] 0.49324] 049343/ 0.49361
2.5 1049379] 0.49396]0.49413] 0.49430] 0.39446] 0.4946 1] 0.49477] 0.39492] 0.49506] 0.49520|
2.6 |049534]0,49547]0.49560] 0.49573] 0.49585] 0.49598] 0.49609] 0.49621] 0.49632[ 0.49643
2.7 | 0A49653] 0.49664] 0.49674| 0.49683] 0.49693] 0.49702[ 049711 0.99720] 0.49728] 0.49736|
2.8 1049744] 0.49752]0.49760] 0.49767] 0.49774] 0.4978 1] 0.49788] 0.49795] 0.49801| 0.49807
2.9 1049813 0.49819/0.49825] 0.4983 1] 0.49836] 0.4984 1| 049846 0.4985 1] 0.49856] 0.49861
3.0 10.49865] 0.49869] 0.49874] 0.49878] 049882 049886 0.49889] 0.49893] 0.49896] 0.49900|
3.1 _10.49903] 0.499060.49910] 0.49913] 0.499 16 0.49918] 0.49921| 0.49924] 0.49926| 0.49929
3.2 10499311 0.49933] 049936 0.49938] 0.39940] 0.49942] 0.49944| 0.49946] 0.49948] 0.49950,
3.3 10499520 0.49953]0.49955] 0.49957] 0.49938] 0.49960[ 0.49961] 0.49962[ 0.49964] 0.49963
341049966 0.49968]0.49969] 0.49970 0.49971] 0.49972( 049973 0.49974] 0.49975] 0.49976,
15 1049771 0.49978]0.49978] 0.49979] 0.49980] 0.4998 1| 0.49981] 0.49982/ 0.49983| 0.49983
3.6 |0499%4] 0.49985] 0.49985| 0.49986] 0.499%6] 0.49987| 0.49957| 0.39988] 049988 0.49989]
3.7 10A9989] 049990 0.49990] 0.49990! 0.49991] 0.49991] 0.49992 0.49992( 0.49992| 0.49992
3.8 1049993} 0.49993]0.49993] 0.49994] 0.49994 0.49994 0.49994] 0.49995] 0.49995| 0.49995
3.9 |049995] 0.49995]0.49996] 0.49996] 0.49996/ 0.49996] 0.49996/ 0.39996( 0.49997 0.49997
40 1049997/ 0.49997]0.49997] 0.49997]0.49997] 0.49997| 049998 0.49998] 049998 0.49998




Pacientes SIN Tratamiento de Estatinas
Prueba de Hipodtesis

Meses de sobrevida

1 7
2 8
3 9
4 10
5 11

Muestra aleatoria:
Pacientes 2y 4: 8 mesesy 10 meses
Media muestral: 9 meses (8+10=18; 18/2=9)

9-14=5; 5/1=5
Si la HO fuera verdad ¢donde se ubicaria la media
de esta muestra?

3

Fundanier
u-49o u+19%o X
u-258o u-o HU+o . u+2580
- 9 > ¥ 0 -E E
- 9h% . -
11.42 12.04 13 14
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TABLA N°4
DISTRIBUCION t DE STUDENT

Comparacion de Medias (Escala
numeérica, Variables continuas)
A 1. Para comparar la media del

B c2hal 1 2 3 4 §

Ejemplos: grupo de estudio con una
Paran-1=10 grados de libertad

P(t > 1,812)= 0,05 norma.
P(t <—1,812) = 0,05 .
2. Para comparar las medias de

025 | 02 | o015 | o1 | 0.05 | 0,025 | 001 | 0,005 | 0,0005
Bl el okl e il W0s W i 0 4 lihsid dos grupos acoplados

T [ L0000 L. 69| 1.9606 | 3,07 | 6,318 | 12,7082 | 31,8205 | 63,636 | 636,692

> 10.8165 ] 1.0607 [ 1.3562 | 1.5536 | 2.9200| 4.3027 | 6.9636 [ 9.9248 | 31,3991 .

3 O,%WSS 1.2498 | 1.63. | 2.3°4 3,1824 4,;43’ 3.8409 | 12.9240 3' Para Comparar Ias medlas de

T 0 0 [0 N0[ I R IR 38| 2 6d [ 3960 (36041 | 56103 . .

T 106 [ 00108 [T 158 [ 1930 20150 2.5706 | 33639 [ 30331 | 6.5658 dos grupos Independlentes

E [0 T8 0005 (11| 138 14| 343960 [ 3195 [ 35079 | 59388

A R 008 1 B B IE -] B PR T LN PR L B 51 AE B VR

§ 10,7063 0.5889 | 1.1081 | 1.3968 | 1,895 | 2,5060 | 2.8965 | 3.3554 | 5.0413

9 10,7027 0.5534 [ 1,0997| 1,3630 | 1,8331 | 2.2622 | 2.8214 | 3,2498 | 4.7509

10 [ 0,6995] 0,591 | L.O9SI| 1,522 1,8125 | 2,2281 | 2,7638 | 3,1693 | 3,3569 |

1 [0.6074] 0,855 10877 1,368 | 1,7959] 2.2010 | 2.7181 | 3.1058 | 4.4370

12| 0.6955 0,8726| 1,0832 | 1,3562 | 1,7823 | 2,1788 | 2,6810 | 3,0545 | 43178

13 1 0.6058] 0500 | 1093 135021 1.7709 1 2.1604 | 2.6503 | 3.0123 | 4.2208
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USO DE LA TABLA DE DISTRIBUCION DE PROBABILIDAD NORMAL ESTANDAR
DISTRIBUCION DE PROBABILIDAD NORMAL ESTANDAR

Areas bajo la distribucida de probabilidad Normal Estdndar entre la media y valores positivos de Z.

u=0yoi=l TABLA No 4
/ DISTRIBUCION t DE STUDENT

z 00 | o1 | .02 .03 04 05 .06 .07 08 | .

0.0 | 0.00000] 0.00399]0.00798] 0.01197] 0.01595] 0.01994] 0.02392] 0.02790] 0.03188] 0.03586)

0. 0.03983] 0.04380] 0.04776 0.05172] 0.05567] 0.05962| 0.06356| 0.06749| 0.07142| 0.07535
0. 007926 0.08317] 0.08706] 0.09095] 0.09483] 0.09871] 0.10257] 0.10642] 0.1 1026 0.11409|

0. 0.11791]0.12172]0.12552]0.12930] 0.13307] 0.13683[ 0.14058] 0.14431 0.14803| 0.15173
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I Fundanier

Comparacion de Proporciones

(Escala Nominal)

* Pruebas Relativas

e Riesgo Relativo (cohorte)

* Odds Ratio (Casosy controles)
* Pruebas Absolutas

e Diferencia de riesgos

* NNT (number needed to treat)




Fundanier

Fundacién para el Nific Enfermo Renal

Comparacion de Proporciones
(Escala Nominal)

Cailculo del Chi-cuadrado critico y el p-valor

1. Situacion en donde se desea buscar g s b T
asociacion (ej si hay relacion entre ST~ QU S
tratamiento y resultado) SRl SEEE—
e Distribucion binomial
e Distribucion de Poisson
e Chi Cuadrado

Disenio original de Ann Defranco

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 1 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 2’930
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Pregunta de Investigacion

éesta el uso de estatinas asociado
a menor mortalidad
cardiovascular en pacientes con
DM tipo 2 en tratamiento de
hemodialisis?




Funqlanler

Pregunta de Investigacion

éesta el uso de estatinas asociado
a menor mortalidad
cardiovascular en pacientes con
DM tipo 2 en tratamiento de
hemodialisis?

HO: El tratamiento con estatinas es independiente del
resultado (sobrvivencia)

H 1: El tratamiento con estatinas no es independiente
del resultado (es decir, que se relacionan)




Estatinas No Estatinas Total
Muerto a b 50
Vivo C d 150
Total 100 100

3

Fundanier

Fundacién para el Nific Enfermo Renal

Cilculo del Chi-cuadrado critico y el p-valor
Grados de libertad = 6
x’experimental = g5 XZcritico = 10.64

Nivel de riesgo a= 0.1 P-valor = 0.2037

Disefio original de Ann Defranco

9 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30

Estatinas No Estatinas Total
Muerto 25 25 50
Vivo 75 75 150
Total 100 100

Resultados esperados si HO fuera verdad

Muerto
Vivo

Total

Estatinas No Estatinas Total
10 40 50
90 60 150
100 100

Resultados obtenidos realmente



Fundanier
Comparacion de Proporciones
(Escala Nominal)
Chi Cuadrado:
Cailculo del Chi-cuadrado critico y el p-valor
. 2 Grados de libertad = 6
Chi cuadrado = 2 (O B E) / E x’experimental = g5 x’critico = 10.64

Si el valor es 3.841 o mas, se rechaza la HO Nivel de riesgoa = (o1 P.valor = 0.2037

Disenio original de Ann Defranco

Estatinas  No Estatinas Total

Muerto a b a+b
Vlvo C d c+d "0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 20 30
Total a+c b+d a+b+c+d=n

3.841 separa 0.05 de 0.95



Pacientes con Tratamiento de Estatinas nperecinine &

?E.

’

1. ¢éQué probabilidad hay de que una
muestra tenga un valor de 15 o mas?
. 15-14=1; 1/1=1
. 16%

1. ¢éQué probabilidad hay de que una
muestra tenga un valor de 15.5 o mas?
. 15.5-14=1.512% o sea 3 de 25

Lou- 1960 u u+ 1960 X
u-2580 . u-o u+o . u+258¢0

: ‘- 95% - :

: -— 99% . -



Fundanier

Fundacién para el Nific Enfermo Renal

Comparacion de Proporciones
(Escala Nominal)

Chi Cuadrado:
_ 2
Chi cuadrado = n(ad —bc) Cilculo del Chi-cuadrado critico y el p-valor
(a+c)(b+d)(a+b)(c+d) Grados de libertad = 6
x’experimental = g5 Xcritico = 10.64
Si el valor es 3.841 o més, se rechaza la HO N e fesidia=: (03 P.valor = 0.2037

Diseno original de Ann Defranco

Estatinas No Estatinas Total

MuertO a b a+b "0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 20 30
Vivo C d c+d
Total a+c b+d a+b+c+d=n

3.841 separa 0.05 de 0.95



Marco Uniforme

“Asi V Anal Interpreto Extrapolacion”

Asignacion

Valoracion

Interpretacion

3

Eundanier

ndacién para el Nific Enfermo Renal

Extrapolacion

Seleccién de los
individuos del
grupo de estudio
y control

Determinacion de
los resultados de
la investigacion

Comparacion de
los resultados de
los grupos de

estudio y control

Extraccion de
conclusiones
sobre las
diferencias
encontradasy su
significado

Generalizacion
de conclusiones
del estudio para
individuos no
incluidos en el
estudio



Ve

Fundanier

Nuestra Razon de ser



